

李倩工作室 出品

爱 在身边

2016国际护士节特刊



# 选择了护理,就始终满怀热爱

## 对护理工作的感受,听听可爱的护士咋说

### 踏着荆棘不觉苦

济宁市妇幼保健院 曾洁

与白衣天使不同,我们穿的是带有消毒气味的绿色手术衣,我们被称为绿衣天使。一道神秘而庄严的大门将我们的世界隔为两个模样,里面是我们紧张寂静的工作,门外是患者家属满满的期待、静默的紧张。无影灯下无数个不眠不休的夜晚,我们并肩作战,密切配合,争分夺秒,腿酸了咬牙站住,肚子饿了要挺住,只为了能把一个个初绽的生命安全温暖的交付到家人的手上。

回首20年的风风雨雨,虽然有时会累,但我觉得收获更多的还是感动,感动着同事间的关怀与帮助,感动着家人的支持与包容,感动着患者对我们依赖与信任,当然这份感动更源于人世间最美真情的流露。

工作中的这些小故事感动着我们的患者,也感动着我们。就像冰心老人的一段描述:爱在左,同情在右,走在生命的两旁,随时开花,随时播种,将这一长径点缀得香花弥漫,使穿只拂叶的行人,踏着荆棘不觉痛苦,有泪可落不觉的凄冷。

### 77步的走廊变奏曲

金乡县人民医院 李金辉

2016年,是我进入金乡人民医院工作的第11个年头,也是我从事心内科护理工作的第11个年头。77步,是我们心内科走廊的长度,是夜深人静,病人安然入睡时,我巡视病房,一步一步踱出来的。

每天要走多少个77步,我没数过;11年走了多少个77步,我更没数过。可我知道,这77步走廊是我护理事业的钟摆,日夜更替,暑去寒来。在这里,我挥洒了汗水,也流下过泪水;我

本报记者 李倩 范少伟 整理

在济宁市卫生计生系统庆祝“5.12”国际护士节演讲比赛中,36名参赛选手用自身的经历作为演讲内容,用日常护理中的感人事迹展示对护理工作的热爱以及身为白衣天使的自豪,每一位选手脸上都写满了对护士这个职业的热爱。

追赶着时间,也燃烧着青春。

多少次,伴随着这77步走廊上杂乱的脚步声,伴随着病人家属焦急的呼喊,一名名濒临死亡的患者被推进科室。我紧张而有序地忙碌着,配合医生就地抢救。吸氧,监护,建立静脉通道,胸外心脏按压……直到患者恢复窦性心律,有了自主呼吸,所有的疲劳才瞬间消失。

### 无影灯下的哨兵

兖矿总医院 王燕

对于绝大多数人来说,手术室是个陌生的地方。因为她有一道冰冷而又神圣的大门,门外是紧张的寂静;门内是寂静的紧张。请跟我来,看看这天使与病魔较量的战场!它不闻金戈,却严肃紧张;它不见铁马,也令人惊心勾肠!

这里是一号手术间,正在进行的是一台胃大部切除手术。你听!这是器械在轻微碰撞,心电监护仪正在滴答作响。你看!器械护士密切关注着医生的一举一动,不需示意,不要言语,每次伸手,该用的器械便打在手上,整个过程虽不像激昂的交响曲,却恰如一首流畅的叙事诗。

连续站立配合手术的时候,我们不知道什么是累;抢救病人弄得我们满身血渍的时候,我们不知道什么是脏,但抢救结束,病人得救的时候,我知道了什么叫安慰;同事带病上台虚脱晕倒的时候,我又知道了什么叫感动。

疗。看着家属和病人日益减少的不满和随之而来的感谢,我们更加体会到作为一名护士肩上沉重的责任。

尤其是刚踏入工作岗位的我们,谁不想拥有假日,谁没有几分脾气,谁没有几分娇惯,为了护理事业,我们没日没夜,每年每节,视患者为亲人,视工作为使命。在为患者治疗时,我们有过被拒绝的困扰,有过被误解而被频繁指责的无奈,但庆幸的是我们并没有因为这样的压力而变得麻木不仁,因为我们肩负着救死扶伤的重任。

### 接过女神那盏灯

兖州区人民医院 居莹莹

接过这盏灯,我们无怨无悔。我们将用爱的付出挽回病人健康,用爱的牺牲感动千万人家。接过这盏灯,我们任重道远。用最精湛的护理技术,最优质的护理服务,为患者的早日康复保驾护航。

接过这盏灯,我们意气风发。我们将把青春和热血洒向病房的每一个角落,把微笑和温暖永远留给病魔缠身的患者,用纤弱的双手为患者托起希望的太阳。

接过这盏灯,我们一往无前。让我们以这盏灯为向导,沿着“提灯女神”走过的道路,携起手来,一起为人类的健康而努力奋斗!

我们是生命的守护神,  
我们是健康的捍卫者。

让我们扬起探索拼搏的风帆,乘风破浪、披荆斩棘,一起去攀登护理事业的最高峰!

### 越是平凡越不凡

济医附院 何文文

记得我们科有一位患者,在5年前的一次体检中被确诊为乳腺癌,随即做了乳房切除手术,转入我们科进行化疗。刚转入时,听闻化疗会脱发、恶心、呕吐,家属、病人郁闷、烦躁,多次在病房咆哮。随着时间的流逝,目睹我们护士认真细致的讲解和关照,家属和病人的情绪慢慢平和,慢慢配合治

### 用爱托起生命的希望

泗水县人民医院 丁璐

在工作中,我总是把产妇看作自己的姐妹,把新生儿当作自己孩子般关心和爱护。有些年轻的妈妈对初生的宝宝不会喂奶,我们就主动为她们指导母乳喂养的方法。有的产妇排乳不畅,乳腺管堵塞,我们便亲自伏下身为产妇按摩乳房,疏通乳腺,一滴一滴把奶汁挤出,又手把手的教、一遍遍地耐心讲解,每次我们都累得满头大汗。但当看到婴儿贪婪的吸吮着母亲乳房的时候,看到母亲脸上露出的欣慰和幸福,觉得再苦再累都是值得的。

时光荏苒,我在产科工作10年了,期间有过委屈、有过泪水,但看到母子平安,一个又一个的家庭幸福地从这里走出去,我们那样欣慰和自豪。有时走在街上,会遇到有些母亲拉着孩子的手,让他们叫我阿姨,我为此非常感动,这些感动都源于我的职业。让我再一次意识到我的选择是对的。这些源于心的感动一直激励着我,鞭策着我,使我没有理由不热爱这份工作,没有理由不热爱这个崇高而神圣的职业。用心呵护健康,用爱托起生命的希望,是我们庄严的承诺,更是我们义不容辞的职责!

